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Ο  ΡΙΣΜΟΙ 
 
Οι πιο κάτω λέξεις ή όροι, έχουν το ίδιο νόημα οπουδήποτε και αν συναντώνται και έχουν αποκλειστικά 
και μόνο την έννοια που δίνεται παρακάτω: 

 

Εταιρεία- Ασφαλιστής: Η GROUPAMA ΦΟΙΝΙΞ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 
Λήπτης της ασφάλισης / Συμβαλλόμενος: Το πρόσωπο το οποίο συμβάλλεται με την Εταιρεία για την 
κατάρτιση της ασφαλιστικής σύμβασης. 
 
Αξία Αντικατάστασης / Καινούργιου: Το ποσό που απαιτείται για την ανακατασκευή του κτηρίου, την 
επισκευή ή αντικατάσταση των ασφαλισμένων αντικειμένων με καινούργια, παρεμφερούς τύπου, 
προδιαγραφών και απόδοσης, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη η παλαιότητα για τον υπολογισμό της 
αποζημίωσης. 
 
Αξία Πραγματική / Αγοραστική: Η τρέχουσα αξία, που έχει κάθε ασφαλιζόμενο αντικείμενο τη χρονική 
στιγμή ακριβώς πριν από τη ζημιά. 
 
Απαλλαγή:  Το χρηματικό ποσό που αντιστοιχεί σε ζημιά που δεν αποκαθίσταται με καταβολή 
αποζημίωσης από την Εταιρεία, αλλά βαρύνει τον Ασφαλισμένο. Το ποσό αυτό προσδιορίζεται στο 
Ασφαλιστήριο συμβόλαιο χωριστά για κάθε κάλυψη ή παροχή. Σε κάθε ζημιογόνο γεγονός, η Εταιρεία 
αποζημιώνει μόνο για το υπερβάλλον του ποσού αυτού. Η αναφορά της απαλλαγής προσδιορίζεται ως 
ποσό ή/ και ως ποσοστό ή/ και χρονικό διάστημα. 
 
Ασφαλιζόμενος ή Ασφαλισμένος: Το πρόσωπο, το οποίο απειλείται από την επέλευση του 
ασφαλισμένου κινδύνου και υπέρ του οποίου παρέχεται η ασφαλιστική κάλυψη. 
Σε περίπτωση αμφιβολίας, η σύμβαση θεωρείται ότι καταρτίσθηκε για λογαριασμό του Λήπτη της 
Ασφάλισης. 

 
Ασφάλισμα: Το ποσό αποζημίωσης που είναι υποχρεωμένη να καταβάλει η Εταιρεία σε περίπτωση 
επέλευσης ασφαλισμένου κινδύνου. 

 
Ασφαλισμένος ( ή Ασφαλιζόμενος Κινδυνος) : Η δυνατότητα επέλευσης ζημιογόνου γεγονότος έναντι 
του οποίου ασφαλίζεται ο Ασφαλιζόμενος και από την πραγματοποίηση του οποίου γεννάται η 
υποχρέωση της Εταιρείας για αποζημίωση. 
 
Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο: Το έγγραφο, το οποίο αποδεικνύει την ασφαλιστική σύμβαση, περιέχει τα 
εξατομικευμένα στοιχεία της και φέρει την υπογραφή του εκπροσώπου της Εταιρείας. 
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Ασφαλιστικό Ποσό, Ασφαλιζόμενο Κεφάλαιο: Το ποσό μέχρι του οποίου κατ’ ανώτατο όριο ευθύνεται η 
Εταιρεία σε περίπτωση επέλευσης ασφαλισμένου κινδύνου, προκειμένου να αποκαταστήσει τη ζημιά. 

 
Ασφάλιστρο/α: Το ποσό που πληρώνει ο Λήπτης της ασφάλισης ή ο Ασφαλιζόμενος στην Εταιρεία για 
την παρεχόμενη ασφαλιστική κάλυψη. 
 
Δικαιούχος του Ασφαλίσματος: Το πρόσωπο, το οποίο έχει δικαίωμα να εισπράξει το ασφάλισμα και το 
οποίο ορίζεται στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο. 
 
Ζημιά: Η καταστροφή ή απώλεια των ασφαλισμένων περιουσιακών στοιχείων που οφείλεται σε 
απρόβλεπτο ή αιφνίδιο γεγονός, το οποίο καλύπτεται απ’ το ασφαλιστήριο συμβόλαιο. 
 
Κτήριο: Το κτίσμα- οικοδομή με όλες τις μόνιμες εγκαταστάσεις του που δεν είναι δυνατόν να 
διαχωριστούν (υδραυλικές, ηλεκτρικές εγκαταστάσεις, πόρτες, παράθυρα, εντοιχισμένα ντουλάπια, 
ψευδοροφές, χωρίσματα μη κινητά, κολλημένες μοκέτες, ταπετσαρίες κ.λπ.). 
Στο κτήριο περιλαμβάνεται και η αναλογία επί των κοινοχρήστων και κοινοκτήτων χώρων. 
 
Περιεχόμενο: Τα κινητά πράγματα τα οποία βρίσκονται μέσα στο κτήριο που περιγράφεται στο 
ασφαλιστήριο συμβόλαιο ΕΚΤΟΣ των αντικειμένων που εξαιρούνται από την ασφάλιση ή καλύπτονται 
κατόπιν ειδικής συμφωνίας. 
 
Στάση , Απεργία, Οχλαγωγία, Διαδηλώσεις, Πολιτικές Ταραχές: Σημαίνει πράξεις προσώπου το οποίο 
έλαβε μέρος μαζί με άλλους σε διατάραξη της δημόσιας τάξης ή πράξεις νομίμου ή de facto Αρχής 
προς καταστολή ή πρόληψη της διατάραξης ή τη μείωση των συνεπειών της, ή ηθελημένη πράξη 
απεργού ή εργαζομένου σε επιχείρηση ανταπεργήσαντος εργοδότη προς υποστήριξη απεργίας ή για 
αντίσταση εναντίον ανταπεργήσαντος εργοδότη, όχι όμως οποιαδήποτε πράξη Τρομοκρατίας. 
 
Τρομοκρατία ή Τρομοκρατικές Ενέργειες: Σημαίνει ενέργεια ή ενέργειες που περιλαμβάνουν αλλά δεν 
περιορίζονται σε χρήση δύναμης ή βίας και/ή απειλής ατόμου ή ομάδας/ες ατόμων είτε δρουν μόνοι 
τους είτε για  λογαριασμό ή σε συνεργασία με άλλη/ες οργάνωση/εις ή κυβέρνηση/εις για πολιτικούς, 
κοινωνικούς, θρησκευτικούς, ιδεολογικούς ή εθνικούς σκοπούς ή λόγους ή τον εκφοβισμό του κοινού ή 
ορισμένου κύκλου προσώπων ή τον επηρεασμό νόμιμης ή de facto Αρχής ή κυβέρνησης ανεξάρτητα 
από το αν οι ενέργειες αυτές έλαβαν ή όχι χώρα κατά τη διάρκεια πολιτικών ταραχών, στάσεων, 
οχλαγωγιών, απεργιών ή κατά τη διάρκεια οποιασδήποτε διατάραξης της Δημόσιας τάξης. 
 
Φυσιολογική Φθορά: Η σταδιακή επιδείνωση των ασφαλισμένων αντικειμένων που οφείλεται στη 
φθορά από την κανονική χρήση ή/ και την πάροδο του χρόνου 
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Α. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
 
 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 
Μετά την υποβολή σχετικής αίτησης από τον Λήπτη της Ασφάλισης (Συμβαλλόμενο), υπόψη του οποίου 
έχουν τεθεί οι Γενικοί Όροι και τα κατά νόμο πληροφοριακά στοιχεία, την οποία αίτηση αποδέχεται η 
Εταιρεία με το παρόν ασφαλιστήριο συμβόλαιο, έναντι καταβολής ασφαλίστρου και σύμφωνα με τους 
Γενικούς και Ειδικούς όρους που περιέχονται σ’ αυτό και τις πρόσθετες πράξεις του, η Εταιρεία 
αναλαμβάνει την υποχρέωση της κάλυψης των ασφαλισμένων κινδύνων. 
 
Κατά τη σύναψη της ασφαλιστικής σύμβασης ή/ και κατά τη διάρκεια της, ο Λήπτης της Ασφάλισης 
ή/και ο Ασφαλισμένος είναι υποχρεωμένος να δηλώνει στην Εταιρεία κάθε στοιχείο ή περιστατικό που 
γνωρίζει, το οποίο είναι αντικειμενικά σημαντικό για την εκτίμηση ή την τυχόν επίταση του κινδύνου, 
καθώς επίσης να απαντήσει σε κάθε σχετική ερώτηση της Εταιρείας. Ενδεικτικά οποιαδήποτε μεταβολή 
της διεύθυνσης του κινδύνου, της κυριότητας του ασφαλιζομένου αντικειμένου (εκτός αν προέρχεται 
από κληρονομική διαδοχή) ή στέρηση της νομής του για μεγαλύτερο των 30 ημερών διάστημα, καθώς 
και τη θέση του ασφαλισμένου σε κατάσταση πτώχευσης, εκκαθάρισης ή αναγκαστικής διαχείρισης. 
Σε αντίθετη περίπτωση έχουν εφαρμογή, διατάξεις του άρθρου 3 και 4 του Ν.2496/97. 
 
Ειδικά στην περίπτωση που από δόλο ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος δεν 
γνωστοποιήσει στην Εταιρεία τα αναγκαία στοιχεία, η Εταιρεία απαλλάσσεται χωρίς άλλη προϋπόθεση 
από την υποχρέωσή της για καταβολή ασφαλίσματος. 
 
Η Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα να επιθεωρεί τον ασφαλισμένο κίνδυνο οποτεδήποτε αυτή κρίνει 
σκόπιμο. 
 

 
 
ΕΝΑΡΞΗ, ΛΗΞΗ, ΑΝΑΝΕΩΣΗ & ΑΚΥΡΩΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 
Έναρξη – Λήξη Ασφάλισης 
Η ημερομηνία έναρξης και λήξης ισχύος (διάρκεια) της ασφάλισης αναγράφεται στο ασφαλιστήριο  
συμβόλαιο. Η ασφάλιση ισχύει μόνο με την καταβολή του εφάπαξ ασφαλίστρου ή της πρώτης δόσης, 
εφόσον έχει συμφωνηθεί η πληρωμή των ασφαλίστρων σε δόσεις, κατά τον χρόνο σύναψης της 
ασφάλισης. Τα ασφάλιστρα θεωρούνται εξοφλημένα μόνο όταν παραδοθεί στον Λήπτη της 
Ασφάλισης, έντυπη απόδειξη της Εταιρείας που αποδεικνύει την καταβολή τους και είναι κανονικά 
υπογεγραμμένη από νόμιμα εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπό της. 
 
Ανανέωση Ασφάλισης 
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Η ασφάλιση ανανεώνεται για ίσο χρονικό διάστημα, κατόπιν συμφωνίας των μερών, που αποδεικνύεται 
από την έκδοση του ανανεωτήριου συμβολαίου και την καταβολή του εφάπαξ ασφαλίστρου ή της 
πρώτης δόσης, εφόσον έχει συμφωνηθεί η πληρωμή των ασφαλίστρων σε δόσεις, πριν την έναρξη 
ισχύος του. 
 
Ακύρωση της Ασφαλιστικής Σύμβασης 
Εκτός από τους λόγους που αναφέρονται στο νόμο και σε άλλα άρθρα του ασφαλιστηρίου, η 
Ασφαλιστική Σύμβαση μπορεί να ακυρωθεί για οποιοδήποτε λόγο και οποτεδήποτε: 
α) Από την Εταιρεία γίνεται με έγγραφη καταγγελία, τα αποτελέσματά της οποίας επέρχονται μετά την 
πάροδο 30 ημερών από τη λήψη της. 
β) Από τον Λήπτη της Ασφάλισης ή/και τον Ασφαλισμένο, με έγγραφη δήλωσή του προς την Εταιρεία 
και ισχύει από την ημερομηνία παραλαβής της από αυτήν. 
 
Και στις δύο περιπτώσεις οφείλονται τα δεδουλευμένα ασφάλιστρα. 
Σε περίπτωση όμως που έχει επέλθει ασφαλισμένος κίνδυνος, το ασφάλιστρο θα οφείλεται μέχρι το 
τέλος της ασφαλιστικής περιόδου. 
 
Η ασφάλιση λύεται αυτοδίκαια σε περίπτωση που το ακίνητο που ασφαλίζεται ή που περιέχει 
αντικείμενα που ασφαλίζονται, καταρρεύσει, κατολισθήσει ή υποστεί άλλη ζημιά που δεν οφείλεται σε 
ασφαλισμένο κίνδυνο 

 
ΕΝΑΝΤΙΩΣΗ ΚΑΙ ΥΠΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 
 
Για τυχόν παρέκκλιση του ασφαλιστηρίου από την αίτηση για ασφάλιση, ο Λήπτης της Ασφάλισης έχει 
δικαίωμα εναντίωσης, συμπληρώνοντας και αποστέλλοντας στην Εταιρεία το έντυπο υπόδειγμα (Α) 
δήλωσης εναντίωσης με συστημένη επιστολή, μέσα σ’ ένα μήνα από την ημερομηνία παράδοσης σ’ 
αυτόν, του ασφαλιστηρίου. 
 
Σε περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο ο Λήπτης της Ασφάλισης δεν παρέλαβε κάποιο έγγραφο με τις 
πληροφορίες που προβλέπονται από τον Νόμο, κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης για ασφάλιση ή 
παρέλαβε το ασφαλιστήριο συμβόλαιο χωρίς τους Γενικούς και Ειδικούς ασφαλιστικούς όρους που 
διέπουν την ασφάλιση, έχει δικαίωμα εναντίωσης, συμπληρώνοντας και αποστέλλοντας στην Εταιρεία 
το έντυπο υπόδειγμα (Β) δήλωσης εναντίωσης με συστημένη επιστολή, εντός 14 ημερών από την 
ημερομηνία παράδοσης σ’ αυτόν, του ασφαλιστηρίου. 
 
Αν το ασφαλιστήριο συμβόλαιο έχει διάρκεια μεγαλύτερη του ενός έτους, ο Λήπτης της Ασφάλισης 
δικαιούται, να υπαναχωρήσει από την παρούσα σύμβαση αποστέλλοντας στην Εταιρεία συστημένη 
επιστολή, εντός 14 ημερών από την ημερομηνία παράδοσης σ’ αυτόν του ασφαλιστηρίου. 

 

 ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ 
 
Γεγονότα που εξαιρούνται:  
 
Η Εταιρεία δεν ευθύνεται για ζημιές ή απώλειες που έχουν προξενηθεί άμεσα ή έμμεσα από κάποιο ή 
σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω γεγονότα ή αιτίες εκτός και εάν έχει συμφωνηθεί σχετική 
πρόσθετη κάλυψη: 
 
1. Από βαριά αμέλεια ή δόλο του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και του Ασφαλισμένου ή του δικαιούχου της 
αποζημίωσης ή των προσώπων που συγκατοικούν με αυτούς ή των νομίμων αντιπροσώπων τους ή των 



 
  

 

 

 

 

          
5  

εκπροσώπων τους ή τρίτων, στους οποίους έχει ανατεθεί επαγγελματικά η φύλαξη του αντικειμένου 
της ασφάλισης. 
2. Σφάλματα ή ελαττώματα που προϋπήρχαν στα ασφαλισμένα αντικείμενα και δεν δηλώθηκαν στην 
Εταιρεία. 
3. Από λανθασμένο σχεδιασμό ή ελλαττωματική κατασκευή ή χρησιμοποίηση ελαττωματικών υλικών. 
4. Φυσική απομείωση, και φυσιολογική φθορά των πραγμάτων. 
5. Ηφαιστειακή έκρηξη, τυφώνας, λαίλαπα, ανεμοστρόβιλος, κυκλώνας ή άλλη βίαιη φυσική διαταραχή 
και οποιαδήποτε συνέπεια των παραπάνω φαινομένων, συμπεριλαμβανομένης και της πυρκαγιάς. 
6. Οποιασδήποτε μορφής μόλυνση ή ρύπανση του περιβάλλοντος προερχόμενη από οποιαδήποτε αιτία. 
7. Πόλεμος (κηρυγμένος ή μη), εμφύλιος πόλεμος, εισβολή, καθώς και οποιαδήποτε παρεμφερής 
εχθροπραξία ή αναταραχή. 
8. Πυρηνικά όπλα ή υλικά κατασκευής πυρηνικών, ιονίζουσες ακτινοβολίες, μόλυνση λόγω 
ραδιενέργειας από οποιοδήποτε πυρηνικό καύσιμο ή από οποιοδήποτε πυρηνικό απόρριμμα (κατάλοιπο) 
της καύσης πυρηνικού καυσίμου. Ως καύση θεωρείται και κάθε αυτοδύναμη εξέλιξη πυρηνικής 
διάσπασης. 
9. Στρατιωτική ή λαϊκή εξέγερση, ανταρσία, επανάσταση, άσκηση στρατιωτικής εξουσίας ή 
σφετερισμός της εξουσίας, στρατιωτικός νόμος ή οποιαδήποτε γεγονότα και αιτίες που συνεπάγονται 
την κήρυξη ή τη διατήρηση του στρατιωτικού νόμου ή την κατάσταση πολιορκίας. 
10. Τρομοκρατική ενέργεια, στάση, απεργία, ανταπεργία, διαδηλώσεις, οχλαγωγία, πολιτικές ταραχές. 
11. Βραχυκύκλωμα, υπέρβαση ταχύτητας, υπέρταση, υπερθέρμανση, σχηματισμό τόξου και διαφυγή ή 
αυξομείωση της τάσης του ηλεκτρικού ρεύματος, κακή λειτουργία οργάνων μέτρησης, ρύθμισης ή 
ασφάλειας, σε ηλεκτρικές ή ηλεκτρονικές συσκευές, μηχανήματα και εγκαταστάσεις. 
Καλύπτονται όμως οι ζημιές από πυρκαγιά που θα προέλθει από τις αιτίες αυτές, εξαιρουμένης μόνο 
της ζημιάς του βλαβέντος μηχανήματος ή εξαρτήματος. 
12. Επεξεργασία των ασφαλισμένων αντικειμένων με θερμαντική ή ξηραντική μέθοδο ή οποιαδήποτε 
άλλη κατεργασία. 
13. Αυτανάφλεξη των ασφαλισμένων αντικειμένων. 
14. Κλοπές ή απώλειες κατά τη διάρκεια πραγματοποίησης ασφαλισμένου κινδύνου ή αμέσως ύστερα 
από την επέλευση του κινδύνου ή εξαιτίας μέτρων για την αποτροπή ή περιστολή της ζημιάς. 
15. Σεισμός και πυρκαγιά συνεπεία σεισμού. 
16. Έξοδα κατεδάφισης της ασφαλισμένης οικοδομής καθώς και έξοδα αποκομιδής συντριμμάτων και 
απορριμμάτων των αντικειμένων που έπαθαν βλάβη, συνεπεία ασφαλισμένων κινδύνων 
17. Έμμεσες ή αποθετικές ζημιές ή διαφυγόντα κέρδη. 
18. Από αμίαντο, όπως: α) Έξοδα για απομάκρυνση αμιάντου, διοξινών ή χλωροφαινόλων (εφεξής 
"υλικά"), από κάθε κατασκευή ή εγκατάσταση ή αντικείμενο προσωπικής περιουσίας ή προϊόν, β) έξοδα 
για την κατεδάφιση ή αυξημένο κόστος για την ανασυγκρότηση, την επισκευή, την απομάκρυνση 
συντριμμάτων ή την απώλεια χρήσης, που είναι αναγκαία για τη συμμόρφωση με οποιαδήποτε νόμο ή 
διάταγμα που ρυθμίζει τη διαχείριση των «υλικών». 
19. Έξοδα που θα προκύψουν συνεπεία κυβερνητικής οδηγίας που προβλέπει ότι υλικά που βρίσκονται 
σε τμήμα ή σε όλη την ασφαλισμένη περιουσία δεν μπορούν πλέον να χρησιμοποιούνται για το σκοπό 
που αρχικά είχε προβλεφθεί και χρειάζεται να απομακρυνθούν. Αύξηση του κόστους επισκευής ή 
αντικατάστασης λόγω της εκτελέσεως διατάγματος, νόμου ή κανονισμού που διέπει την κατασκευή, 
εγκατάσταση, επισκευή, αντικατάσταση, κατεδάφιση, χρήση, εκμετάλλευση ή άλλη χρήση των 
ασφαλισμένων περιουσιακών στοιχείων. 
20. Μεταδοτικές Ασθένειες : 
Η Εταιρεία δεν ευθύνεται για ζημιές ή απώλειες που έχουν προξενηθεί άμεσα ή έμμεσα από κάποιο ή 
σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω γεγονότα ή αιτίες, εκτός και εάν έχει συμφωνηθεί σχετική 
πρόσθετη κάλυψη: Α) οποιαδήποτε απώλεια, ζημία, ευθύνη, αξίωση, κόστος ή δαπάνη, οποιασδήποτε 
φύσης, που άμεσα ή έμμεσα προκαλείται από, συνδέεται με, οφείλεται ή προκύπτει από ή έχει ως 
αποτέλεσμα ή σχετίζεται με μεταδοτική ασθένεια ή τον φόβο ή την απειλή (είτε πραγματική είτε 
νομιζόμενη) μιας μεταδοτικής ασθένειας, ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη αιτία ή γεγονός που 
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συντρέχει ταυτόχρονα ή σε ακολουθία αυτών. Σύμφωνα με τη χρήση του όρου στο παρόν, Μεταδοτική 
Ασθένεια σημαίνει οποιαδήποτε ασθένεια που μπορεί να μεταδοθεί μέσω οποιασδήποτε ουσίας ή 
παράγοντα, από οποιονδήποτε οργανισμό σε άλλον οργανισμό όπου: 
i.η ουσία ή ο παράγοντας περιλαμβάνει, ενδεικτικώς και όχι περιοριστικώς, έναν ιό, βακτήριο, παράσιτο 
ή άλλον οργανισμό ή οποιαδήποτε παραλλαγή τους, είτε θεωρούνται ζώντες είτε όχι, και 
ii.η μέθοδος μετάδοσης, είτε άμεση είτε έμμεση, περιλαμβάνει, ενδεικτικώς και όχι περιοριστικώς, 
μετάδοση μέσω αέρα, μέσω σωματικών υγρών, από ή προς οποιαδήποτε επιφάνεια ή αντικείμενο, 
στερεό, υγρό ή αέριο ή μεταξύ οργανισμών, και 
iii.η ασθένεια, ουσία ή παράγοντας μπορεί να προκαλέσει ή να επαπειλήσει ζημία στην ανθρώπινη 
υγεία ή την ανθρώπινη ευημερία ή μπορεί να προκαλέσει ή να επαπειλήσει ζημία, επιδείνωση ή 
απώλεια αξίας στην εμπορευσιμότητα περιουσιακών στοιχείων ή στέρηση χρήσης τους. 
 
Αντικείμενα που εξαιρούνται: 
Η Εταιρεία δεν ευθύνεται για ζημιές ή απώλειες που έχουν προξενηθεί, εκτός αν έχει προηγηθεί ειδική 
συμφωνία και έχει γίνει σχετική αναφορά στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο, σε: 
21. Αντικείμενα που ανήκουν στην κυριότητα τρίτων. 
22. Αντικείμενα αξίας: κάθε είδους κοσμήματα, ρολόγια, πολύτιμοι – ημιπολύτιμοι λίθοι ή μέταλλα, 
κάθε είδους νομίσματα, χαρτονομίσματα, ένσημα, παραστατικά αξίας, κάθε είδους έγγραφα, λογιστικά 
βιβλία, πατρόν, αριστεία, τίτλοι, δελτία και λαχνοί τυχερών παιχνιδιών, γραμματόσημα, σχέδια, 
πρωτότυπα, μήτρες, κάθε είδους χειρόγραφα, κειμήλια, μετάλλια, σπάνια αντικείμενα, προγράμματα 
ηλεκτρονικών υπολογιστών, οχήματα, ρυμουλκούμενα, σκάφη, αεροσκάφη και τα παρελκόμενα τους 
κ.λ.π. 
23. Μαντρότοιχους, περιφράξεις, αυλόπορτες και γενικότερα αντικείμενα που βρίσκονται στο ύπαιθρο 
ή κάτω από υπόστεγα ή στην εξωτερική πλευρά κτηρίου, όπως εμπορεύματα, πρώτες ύλες, πινακίδες, 
εγκαταστάσεις φωτεινών επιγραφών, έπιπλα κήπου- βεράντας, κεραίες, τέντες, ηλιακοί 
θερμοσίφωνες, καθώς και δέντρα, φυτά κλπ. 
24. Απώλεια ή ζημιά ηλεκτρονικών δεδομένων ή λογισμικού, ειδικότερα για κάθε επιβλαβή αλλαγή των 
ηλεκτρονικών δεδομένων, του λογισμικού ή των προγραμμάτων του Η/Υ που προέρχεται ή προκαλείται 
άμεσα ή έμμεσα από: διαγραφή, καταστροφή, αλλοίωση της αρχικής δομής, εξάλειψη δεδομένων από 
τη μνήμη του Η/Υ, τη μείωση της λειτουργικότητας, τη μετατροπή, τη μείωση της διαθεσιμότητας ή 
λειτουργίας του συστήματος του Η/Υ, της συσκευής, του προγράμματος, του λογισμικού, των 
δεδομένων της αποθήκευσης πληροφοριών, του μικροτσίπ, ενσωματωμένου ή ολοκληρωμένου 
κυκλώματος ή παρόμοιας συσκευής που βρίσκεται μέσα σε εξοπλισμό ηλεκτρονικού υπολογιστή. 
Εξαιρείται επίσης κάθε απώλεια ή ζημιά λόγω διακοπής επιχειρησιακών εργασιών που οφείλεται άμεσα 
ή έμμεσα στις παραπάνω αναφερόμενες αιτίες. 
25. Απώλεια ή ζημιά που προέρχεται ή προκαλείται άμεσα ή έμμεσα από την απώλεια, μεταβολή / 
μετατροπή ή βλάβη ή μείωση της λειτουργικότητας, διαθεσιμότητας ή λειτουργίας συστήματος 
ηλεκτρονικού υπολογιστή, μηχανογραφικού εξοπλισμού (hardware), προγράμματος, λογισμικού 
(software), των δεδομένων του συστήματος αποθήκευσης πληροφοριών, μικροεπεξεργαστή, 
ενσωματωμένου ή ολοκληρωμένου κυκλώματος ή παρόμοιας συσκευής που βρίσκεται μέσα σε 
εξοπλισμό ηλεκτρονικού υπολογιστή, η οποία οφείλεται σε κακόβουλη ή από πρόθεση ή από αμέλεια 
μετάδοση/μεταφορά (με ηλεκτρονικό ή άλλο τρόπο) προγράμματος Η/Υ το οποίο περιλαμβάνει 
κακόβουλο και / ή ζημιογόνο κώδικα (εντολή προγραμματισμού), περιλαμβανομένων – ενδεικτικά και 
όχι περιοριστικά – «ιών» γνωστών με τις αγγλικές ονομασίες “virus”, ”worm”, “logic bomb”, “trojan 
horse” ή τυχόν άλλες και το οποίο πρόγραμμα μπορεί να αναγνωριστεί ως το αίτιο της απώλειας. 
Εξαιρείται επίσης κάθε απώλεια ή ζημιά λόγω διακοπής επιχειρησιακών εργασιών που οφείλεται άμεσα 
ή έμμεσα στις παραπάνω αναφερόμενες αιτίες 
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ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΑΞΙΑΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 1500€ 
 
Αντικείμενα, συμπεριλαμβανομένων και των έργων τέχνης, διάφορα από τα αναφερόμενα στο υπ’ αρ. 
21 των εξαιρουμένων αντικειμένων, εφόσον αξίζουν πάνω από 1.500€ καλύπτονται μέχρι του ποσού 
αυτού, εκτός εάν διαφορετικά αναφέρεται στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο. 
 

 

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΕΡΓΩΝ ΤΕΧΝΗΣ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 
Σε περίπτωση απώλειας ή ζημιάς σε ασφαλιζόμενη περιουσία, η οποία έχει ειδική ή αυξημένη αξία ως 
μέρος ζεύγους, ενιαίου συνόλου ή συλλογής, η αποζημίωση σύμφωνα με την παρούσα ασφάλιση δεν 
θα υπολογίζεται με βάση αυτή την ειδική ή αυξημένη αξία του μέρους ζεύγους, ενιαίου συνόλου ή 
συλλογής, αλλά με βάση την αξία του ζημιωθέντος ως μεμονωμένου αντικειμένου. 
 

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΜΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ 
 
1. Αν η ασφαλισμένη περιουσία έχει ασφαλιστεί κατά του ιδίου κινδύνου σε περισσότερες εταιρείες 
(πολλαπλή ασφάλιση), ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος έχει υποχρέωση να 
γνωστοποιεί εγγράφως χωρίς καθυστέρηση στην Εταιρεία τις ασφαλίσεις αυτές και τα ασφαλιστικά 
ποσά. 
Οι περισσότερες ασφαλίσεις είναι ισχυρές, αλλά η αποζημίωση δεν μπορεί να υπερβεί την πραγματική 
ζημιά. 
2. Σε περίπτωση μη γνωστοποίησης της ύπαρξης προηγούμενων ασφαλίσεων κατά τον χρόνο σύναψης 
της Σύμβασης ή νέων ασφαλίσεων κατά τη διάρκεια ισχύος της, η αποζημίωση θα περιορίζεται στο 
μέτρο που δεν καλύπτεται από τις άλλες ασφαλίσεις. 
Δικαιούται όμως η Εταιρεία, στην περίπτωση μη γνωστοποίησης των άλλων ασφαλίσεων, να 
καταγγείλει την Ασφαλιστική Σύμβαση, κρατώντας τα δεδουλευμένα ασφάλιστρα. 
3. Κάθε ζημιά που τυχόν θα συμβεί στη διάρκεια ισχύος της Ασφαλιστικής Σύμβασης, θα βαρύνει την 
Εταιρεία, ανάλογα με το ποσοστό συμμετοχής της με τις άλλες Εταιρείες στον ασφαλισμένο κίνδυνο κι 
όχι σε ολόκληρο. 
Σε περίπτωση που ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος παραλείψει τη γνωστοποίηση από 
δόλο, η Εταιρεία απαλλάσσεται από κάθε ευθύνη. 
4. Αν οι περισσότερες Ασφαλιστικές Συμβάσεις έχουν συναφθεί με κοινή συμφωνία, με ή χωρίς κοινή 
συντονίστρια Ασφαλιστική Εταιρεία, η κάθε Ασφαλιστική Εταιρεία ευθύνεται κατ’ αναλογία του 
ασφαλισμένου σε αυτήν ποσοστού (συνασφάλιση) και όχι σε ολόκληρο. 
 

ΑΛΛΑΓΗ ΚΥΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 
1. Σε περίπτωση μεταβολής στο πρόσωπο του Λήπτη της Ασφάλισης ή/ και του Ασφαλισμένου, η 
ασφαλιστική σύμβαση συνεχίζει να ισχύει. 
2. Η Εταιρεία και ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος έχουν το δικαίωμα να καταγγείλουν 
τη σύμβαση, το αργότερο μέσα σε τριάντα (30) ημέρες αφότου έγινε γνωστή η διαδοχή. Η καταγγελία 
εκ μέρους της Εταιρείας επιφέρει αποτελέσματα μετά από δεκαπέντε (15) ημέρες από τότε που 
παραλήφθηκε από τον Λήπτη της Ασφάλισης ή/και τον Ασφαλισμένο. 
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3 .Η Εταιρεία απαλλάσσεται αν ο ασφαλιστικός κίνδυνος επήλθε πριν από την πάροδο της παραπάνω 
30 ήμερης προθεσμίας ή πριν επέλθουν τα αποτελέσματα της καταγγελίας που εμπρόθεσμα άσκησε η 
Εταιρεία και εφόσον αποδείξει ότι δεν θα είχε αναλάβει τον κίνδυνο ή δεν θα τον είχε αναλάβει με 
τους ίδιους όρους, αν γνώριζε τη διαδοχή. Τα μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα επιστρέφονται. Η διάταξη 
αυτή δεν εφαρμόζεται αν ο κίνδυνος επέλθει εντός τριάντα (30) ημερών από τη διαδοχή. 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΖΗΜΙΑΣ 
 
Σε περίπτωση επέλευσης ζημιάς ο Λήπτης της ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος έχει υποχρέωση: 
1. Να ειδοποιήσει την Εταιρεία, μέσα σε οκτώ (8) ημέρες από τότε που έμαθε το ζημιογόνο γεγονός. 
2. Να καλέσει σε βοήθεια τις αρμόδιες Αρχές, όπως την Πυροσβεστική Υπηρεσία σε περίπτωση 
Πυρκαγιάς. 
3. Nα καταγγείλει το γεγονός στις αρμόδιες Αστυνομικές Αρχές σε περίπτωση ληστείας, κλοπής με 
διάρρηξη ή σχετικής απόπειρας τέτοιας κλοπής. Σε περίπτωση μη τήρησης της συγκεκριμένης 
προϋπόθεσης, η Εταιρεία απαλλάσσεται της υποχρέωσης καταβολής αποζημίωσης. 
4. Να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια που θα έκανε για το συμφέρον του, με σκοπό την αποτροπή, 
τη διάσωση ή τον περιορισμό της ζημιάς των ασφαλισμένων αντικειμένων και κάθε πράξη, σύμφωνα με 
την καλή πίστη και τις συναλλακτικές συνήθειες ενός επιμελούς προσώπου, σαν να μην ήταν 
ασφαλισμένος. Τα σχετικά με την αποφυγή ή τον περιορισμό της ζημιάς έξοδα καλύπτονται εφόσον 
δεν ξεπερνούν την πραγματική αξία των διασωθέντων ασφαλισμένων αντικειμένων. Η καταβολή των 
εξόδων αυτών γίνεται μόνο αν οφείλεται αποζημίωση για τη ζημιά που επήλθε, συνυπολογίζεται με 
αυτή και σε καμιά περίπτωση τα δύο ποσά δεν υπερβαίνουν, συνολικά, το ασφαλιζόμενο κεφάλαιο. 
5. Να δώσει στην Εταιρεία ή στους πραγματογνώμονες με έξοδά του, οποιαδήποτε δικαιολογητικά, 
αποδεικτικά μέσα, πληροφορίες και στοιχεία που θα ζητήσουν για να διαπιστώσουν τα αίτια και το 
ύψος της ζημιάς. 
6. Να ενημερώσει γραπτά την Εταιρεία προβαίνοντας σε : 
-καταγραφή της αιτίας, των πραγματικών περιστατικών και όλων των πληροφοριών που σχετίζονται με 
τη ζημιά, 
-λεπτομερή περιγραφή των ζημιών ή απωλειών που προξενήθηκαν, 
-αναφορά του ύψους των ζημιών ή απωλειών, λαμβάνοντας υπόψη την αξία των αντικειμένων κατά 
τον χρόνο επέλευσης της ζημιάς ή απώλειας. 
7. Να διατηρήσει άθικτα – εφόσον δεν εμποδίζεται το έργο της αποτροπής ή της περιστολής της ζημιάς 
– τα αντικείμενα που έχουν σωθεί και τα υπολείμματά τους, μέχρι να επικοινωνήσει με την Εταιρεία, 
οπότε και θα πρέπει να ακολουθήσει τις σχετικές οδηγίες της. 
8. Να παραδίδει το συντομότερο δυνατό στην Εταιρεία κάθε δικαστικό ή εξώδικο έγγραφο που αφορά 
στην επέλευση του ασφαλισμένου κινδύνου, από όπου και αν προέρχεται αυτό. 
9. Εάν η κάλυψη της αστικής ευθύνης περιλαμβάνεται στις καλύψεις του Ασφαλιστηρίου, να μην κάνει 
καμία ενέργεια, που θα σημαίνει αποδοχή ή απόκρουση ή αναγνώριση ή συμβιβασμό ή διακανονισμό 
του καλυπτόμενου κινδύνου, χωρίς τη γραπτή συναίνεση της Εταιρείας. Η Εταιρεία έχει δικαίωμα να 
αναλάβει και να χειριστεί κατά την κρίση της, στο όνομα του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και του 
Ασφαλισμένου, την απόκρουση ή το διακανονισμό απαίτησης ή να επιδιώξει στο όνομα του αλλά για 
δικό της όφελος, την αποκατάσταση οποιασδήποτε ζημιάς ή την ικανοποίηση οποιασδήποτε αξίωσης 
αποζημίωσης, μέχρι το όριο ευθύνης της και αφού ειδοποιήσει σχετικά το Λήπτη της Ασφάλισης ή/και 
τον Ασφαλισμένο. Έχει δε την πλήρη διακριτική ευχέρεια, όσον αφορά τη διεξαγωγή οποιωνδήποτε 
δικαστικών αγώνων ή τον διακανονισμό οποιασδήποτε απαίτησης.  
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ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
 
Σύμφωνα με τη δήλωση του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Ασφαλιζόμενου το ασφαλισμένο αντικείμενο 
προστατεύεται από τα μέσα που αναγράφονται στο ασφαλιστήριο, σε κάθε μία Διεύθυνση Κινδύνου. Η 
ύπαρξη τους και η αρτιότητα της λειτουργίας τους αποτελεί τη Βάση για τη  σύναψη  της  παρούσας 
ασφάλισης, αφού αν  δεν  υπήρχαν  η  Εταιρεία  δεν  θα  προέβαινε  στη  σύναψή της  ή  δεν  θα  τη  
συνήπτε με  τους  ίδιους  όρους.  Ο  Λήπτης  της  ασφάλισης  ή  ο  Ασφαλιζόμενος  οφείλει  να  ελέγχει  
και  να   συντηρεί τα μέτρα προστασίας  σύμφωνα  με  τις  οδηγίες  και  τις  προδιαγραφές  του  
κατασκευαστή  τους.  Σε όποιες περιπτώσεις, κατά Νόμο προβλέπεται, ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο 
Ασφαλισμένος θα πρέπει  να έχει λάβει Πιστοποιητικό Πυροπροστασίας, το οποίο θα πρέπει να είναι 
πάντοτε επικαιροποιημένο και να τηρεί ενεργά όλα τα μέτρα προστασίας που αναφέρονται σε αυτό. 
Σε περίπτωση αφαίρεσης ή μη λειτουργίας ή ελλιπούς λειτουργίας των προστατευτικών μέσων, η 
Εταιρεία απαλλάσσεται από κάθε υποχρέωση για αποζημίωση. 
 
 

ΥΠΑΣΦΑΛΙΣΗ - ΥΠΕΡΑΣΦΑΛΙΣΗ 
 
Αν η παρούσα ασφάλιση καλύπτει μέρος μόνο της αξίας των ασφαλισμένων αντικειμένων, σε 
περίπτωση επέλευσης ενός εκ των ασφαλισμένων κινδύνων θα εφαρμοσθεί ο αναλογικός όρος όπως 
αυτός ορίζεται στο Ν. 2496/97 και η ευθύνη της Εταιρείας θα περιορίζεται στην αποκατάσταση 
αναλόγου μέρους της ζημιάς, ο δε Ασφαλισμένος θα ευθύνεται για το υπερβάλλον ως 
συνασφαλιστής. 
 
Αν η παρούσα ασφάλιση έγινε για ποσό το οποίο υπερβαίνει την αξία των ασφαλισμένων 
αντικειμένων, η Εταιρεία δεν ευθύνεται για το υπερβάλλον. 
Αν η υπερασφάλιση οφείλεται σε δόλο του Λήπτη της Ασφάλισης, του Ασφαλισμένου ή του Δικαιούχου 
του ασφαλίσματος, τότε η ασφάλιση είναι άκυρη και η Εταιρεία δικαιούται τα δεδουλευμένα 
ασφάλιστρα. 
 
Εφόσον γίνεται ειδική αναφορά στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο της αξίας ορισμένων ασφαλισμένων 
αντικειμένων τότε σε περίπτωση απώλειας ή ζημιάς θα εφαρμόζεται ο αναλογικός όρος για καθένα 
από αυτά, όπως και στην περίπτωση που τυχόν προκύψει συνασφάλιση για το σύνολο του 
περιεχομένου, συνυπολογιζομένης και της αξίας των κατονομαζομένων αντικειμένων. 
 
 

ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΖΗΜΙΑΣ 
 
1. Σε περίπτωση καλυπτόμενης ζημιάς, η αποζημίωση καθορίζεται με βάση την τρέχουσα πραγματική 
αξία που είχε το ασφαλισμένο αντικείμενο κατά τον χρόνο που έγινε η ζημιά, εκτός εάν έχει 
συμφωνηθεί αποζημίωση με βάση την αξία αντικατάστασης (αξία καινούργιου). Άλλη αξία, όπως 
προσωπική ή συναισθηματική δεν λαμβάνεται υπόψη. 
2. Η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να κάνει κάθε έρευνα για τα αίτια της ζημιάς και για τις περιστάσεις 
κάτω από τις οποίες έγινε αυτή, όπως και για την ύπαρξη και την αξία του ασφαλισμένου αντικειμένου 
κατά τον χρόνο του ατυχήματος. Ο Ασφαλισμένος έχει το βάρος της απόδειξης των ισχυρισμών του. 
3. Δικαίωμα του Ασφαλισμένου για την είσπραξη αποζημίωσης, σύμφωνα με το ασφαλιστήριο 
συμβόλαιο, δεν γεννιέται, πριν από την επίδοση στην Εταιρεία βεβαιώσεων που θα εκδοθούν από τις 
Αρμόδιες Αρχές, με τις οποίες θα αποδεικνύεται ότι δεν βαρύνεται αυτός ή ο Λήπτης της Ασφάλισης ή 
οποιοσδήποτε ενήργησε σύμφωνα με εντολή, για λογαριασμό ή προς το συμφέρον τους με κατηγορία 
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σχετική με την επέλευση της ασφαλιστικής περίπτωσης ή πριν από την επίδοση αμετάκλητης 
απαλλακτικής απόφασης ή απαλλακτικού βουλεύματος. 
4. Η αποζημίωση πληρώνεται αφού αφαιρεθεί η τυχόν συμφωνηθείσα απαλλαγή. 
5. Σε περίπτωση ζημιάς ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος δεν έχει το δικαίωμα να 
εγκαταλείψει στην Εταιρεία τα ζημιωθέντα αντικείμενα (σε οποιαδήποτε κατάσταση κι αν βρίσκονται 
αυτά) και να απαιτήσει την αξία τους σε χρήμα, εκτός εάν συμφωνηθεί αντίθετα. 
6. Η αποζημίωση που θα καταβληθεί είναι κατ΄ αρχήν χρηματική. Η Εταιρεία όμως μπορεί σύμφωνα με 
το Νόμο και εφόσον το επιλέξει, να αποκαταστήσει τη ζημιά ολόκληρη ή μέρος της φυσικά (in natura). 
7. Οι φόροι, τα τέλη και τα κάθε είδους βάρη και έξοδα εξόφλησης της αποζημίωσης, καθώς επίσης και 
όλα γενικά τα έξοδα και αμοιβές, που καταβάλλει η Εταιρεία, εξαιτίας κατασχέσεων που επιβάλλονται 
«εις χείρας της» ή εξαιτίας εκχωρήσεων της ασφαλιστικής αποζημίωσης, βαρύνουν τον Ασφαλισμένο 
και σε κάθε περίπτωση η Εταιρεία δικαιούται να τα αφαιρέσει από την καταβλητέα αποζημίωση. 
8. Μετά την καταβολή αποζημίωσης, το ασφαλιστήριο συμβόλαιο εξακολουθεί να ισχύει μέχρι τη λήξη 
του με ασφαλιζόμενο κεφάλαιο μειωμένο κατά το ποσό της αποζημίωσης που έχει πληρωθεί.  
Τα δε ασφάλιστρα ολόκληρης της ασφαλιστικής περιόδου είναι απαιτητά και ληξιπρόθεσμα και η 
εξόφληση αποτελεί προϋπόθεση για την καταβολή αποζημίωσης. 
 

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 
Εάν ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος έχει αξίωση για την αποκατάσταση της ζημιάς από 
τρίτο, η αξίωση αυτή μεταβιβάζεται στην Εταιρεία, μέχρι το ύψος της αποζημίωσης που αυτή κατέβαλε. 
Ο Λήπτης της Ασφάλισης και σε περίπτωση ασφάλισης για λογαριασμό τρίτου ο Ασφαλισμένος και ο 
τυχόν τρίτος Δικαιούχος του Ασφαλίσματος, υποχρεούνται να διαφυλάξουν τα δικαιώματά τους κατά 
του τρίτου, τα οποία περιέρχονται στην Εταιρεία. 
Παράβαση της υποχρέωσης αυτής επάγεται ευθύνη των υπόχρεων, προς αποκατάσταση κάθε ζημιάς 
της Εταιρείας. 
 

ΔΩΣΙΔΙΚΙΑ - ΔΙΚΤΥΟ 
 
Για κάθε αγωγή που σχετίζεται με την παρούσα Ασφαλιστική Σύμβαση αρμόδια είναι αποκλειστικά τα 
δικαστήρια της Αθήνας και εφαρμοστέο Δίκαιο το Ελληνικό. Εάν τα συμβαλλόμενα μέρη έχουν επιλέξει 
την εφαρμογή άλλου δικαίου, αυτό θα πρέπει να αναφέρεται ρητά στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο.  
 

ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ 
 
Κάθε αμφισβήτηση μεταξύ των συμβαλλομένων για τον καθορισμό του ποσού των απωλειών ή των 
βλαβών θα υποβάλλεται, ανεξαρτήτως από κάθε άλλο ζήτημα, σε ένα Διαιτητή, που θα υποδεικνύεται 
και από τα δύο μέρη και θα διορίζεται εγγράφως. Σε περίπτωση διαφωνίας για την εκλογή ενός μόνου 
Διαιτητή, κάθε μέρος θα διορίζει γραπτώς από ένα Διαιτητή. Ο διορισμός τους πρέπει να γίνει εντός 
δύο μηνών από τότε που το ένα μέρος θα κοινοποιήσει πρόσκληση για τούτο. 
Σε περίπτωση, που το ένα μέρος αρνηθεί ή αμελήσει να διορίσει τον Διαιτητή του εντός δύο μηνών 
αφότου προσκληθεί για τούτο εγγράφως, το άλλο μέρος θα δικαιούται να διορίσει μόνο ένα Διαιτητή 
επιφορτισμένο να αποφανθεί για τη διαφορά. Σε περίπτωση διαφωνίας των Διαιτητών, αυτοί εκλέγουν 
Επιδιαιτητή τον οποίο υποδεικνύουν πριν εισέλθουν στη συζήτηση, ο οποίος θα συνεργαστεί με αυτούς, 
επιφορτισμένος να κανονίζει τα σημεία στα οποία διαφώνησαν. Σε διαφωνία για την εκλογή του 
Επιδιαιτητή ορίζεται από τώρα Επιδιαιτητής ο Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών. Ο θάνατος ενός από 
τους συμβαλλόμενους κατά τη διάρκεια της διαιτησίας δεν ακυρώνει ή μειώνει την πληρεξουσιότητα, 
τα δικαιώματα και την αρμοδιότητα του Διαιτητή ή κατά τις περιπτώσεις των Διαιτητών ή του 
Επιδιαιτητή. Σε περίπτωση θανάτου ενός Διαιτητή ή του Επιδιαιτητή γίνεται αντικατάσταση από το 
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μέρος ή τους Διαιτητές οι οποίοι διόρισαν τον αποβιώσαντα Διαιτητή ή Επιδιαιτητή. Τα έξοδα της 
διαιτησίας βαρύνουν εξ ημισείας καθένα από τα ενδιαφερόμενα μέρη. Η εκτίμηση των βλαβών ή 
απωλειών με Διαιτησία, όπως παραπάνω ορίζεται, είναι υποχρεωτική και μέχρις ότου λάβει χώρα αυτή 
και σε περίπτωση διαφωνίας της Εταιρείας και του Ασφαλισμένου για το ποσό των απωλειών ή 
βλαβών, θεωρείται απαράδεκτη ή άκυρη η έγερση αγωγής από τον Ασφαλισμένο κατά της Εταιρείας 
για την πληρωμή αποζημίωσης με βάση το παρόν Ασφαλιστήριο συμβόλαιο. 
 

ΠΑΡΑΓΡΑΦΗ 
 
Αξιώσεις που πηγάζουν από την ασφαλιστική σύμβαση παραγράφονται μετά από τέσσερα (4) χρόνια 
από το τέλος του έτους μέσα στο οποίο γεννήθηκαν. 
 
 

ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 
 
Μεταβίβαση δικαιωμάτων που πηγάζουν από το Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο δεν είναι ισχυρή για την 
Εταιρεία, εκτός αν έχει δώσει την έγγραφη συγκατάθεσή της. 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 
Κάθε κοινοποίηση της Εταιρείας προς τον Λήπτη της Ασφάλισης ή τον Ασφαλισμένο, που έχει σχέση με 
την παρούσα σύμβαση, θα γίνεται στη διεύθυνση αλληλογραφίας που αναφέρεται στο Ασφαλιστήριο 
συμβόλαιο. 

 

ΕΥΛΟΓΕΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ 
 
Ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος έχει την υποχρέωση να παίρνει τις εύλογες 
προφυλάξεις για την αποφυγή πρόκλησης ζημιών και να τηρεί χωρίς καμία παρέκκλιση τους νόμους 
και τις διατάξεις που ισχύουν. 
Ο Ασφαλισμένος οφείλει να λαμβάνει όλα τα ενδεικνυόμενα και απαραίτητα μέτρα και να 
ενδιαφέρεται να κρατάει το ασφαλισμένο ακίνητο και το περιεχόμενο του, εάν ασφαλίζεται, σε καλή 
κατάσταση και συντήρηση. Εάν το απαιτήσουν οι περιστάσεις, ή εάν οποιοδήποτε ελάττωμα 
παρουσιασθεί στην Ασφαλισμένη ιδιοκτησία, θα πρέπει να λάβει και πρόσθετα μέτρα ασφαλείας για 
την πρόληψη ζημιάς 
.Όλοι οι όροι, γενικοί και ειδικοί, καθώς και οι ειδικές πρόσθετες συμφωνίες του ασφαλιστηρίου αυτού 
συνομολογούνται ουσιώδεις, τυχόν δε παράβασή τους εκ μέρους του Λήπτη της Ασφάλισης ή / και του 
Ασφαλισμένου, καθώς και οποιουδήποτε που ενήργησε σύμφωνα με εντολή, για λογαριασμό ή προς το 
συμφέρον τους ή η παρεμπόδιση από αυτούς της άσκησης των δικαιωμάτων της Εταιρείας, έχει ως 
συνέπεια την απώλεια του δικαιώματος αποζημίωσης. 
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Β. ΟΡΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ EXPERT NATURE PROTECT 

Ε.Ο. 9380 – ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΑΠΟ ΔΑΣΟΣ 

Καλύπτεται η ζημιά στην ασφαλισμένη περιουσία που προέρχεται άμεσα από πυρκαγιές δασών, 
συστάδων δένδρων και θάμνων, λιβαδιών και βοσκοτόπων ή από εκχέρσωση της γης με φωτιά. 

Ε.Ο. 9381 – ΠΛΗΜΜΥΡΑ 

Καλύπτεται η ζημιά που θα προκληθεί άμεσα στα ασφαλισμένα αντικείμενα από : 
Πλημμύρα από νερά: βροχής, θάλασσας, ποταμού, λίμνης, χείμαρρου, διώρυγας, φράγματος ή 
άλλου συνήθους καναλιού απορροής φυσικών υδατορευμάτων. 

Δεν καλύπτεται η ζημιά που οφείλεται ή προκαλείται σε: 
1. Φθορά, παλαιότητα του κτηρίου και των μονίμων εγκαταστάσεων.
2. Διείσδυση νερών από οροφές, ανοίγματα, πόρτες και παράθυρα, τα οποία είτε είχαν αφεθεί

ανοικτά είτε παρουσίαζαν ελάττωμα.
3. Καθίζηση  ή  κατολίσθηση  από  οποιαδήποτε  αιτία  και  αν  προέρχεται.
4. Παλιρροϊκά κύματα είτε είναι επακόλουθα σεισμού (tsunami) είτε όχι.
5. Υγρασία από οποιαδήποτε αιτία και αν προέρχεται.
6. Αντικείμενα τα οποία βρίσκονται σε απόσταση από το δάπεδο μικρότερη από 12 εκατοστά του

μέτρου.

Ε.Ο. 9382 – ΣΕΙΣΜΟΣ 

Καλύπτεται η ζημιά στα ασφαλισμένα αντικείμενα που θα προκληθεί άμεσα από σεισμό. 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΙΣΧΥΟΣ ΤΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ 
Τα κτήρια να διαθέτουν νόμιμη άδεια ανέγερσης καθώς και το έτος έκδοσης της μετά το 1960 

Hassène Feki           Βασιλική Κωστάκη        
Γενικός Διευθυντής  Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια 

GROUPAMA ΦΟΙΝΙΞ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 




